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Les infos de la semaine - 09-09-2025



*Retrouvez tous les Fils infos ici
· Vie professionnelle

· Constat de rentrée 2025
( Date d'observation du constat fixée cette année au jeudi 11 septembre 2025.

*A cette date doivent être saisis dans ONDE tous les élèves de chaque école. Rappel important : ne sont comptabilisés pour le constat que les élèves qui possèdent un INE et sont admis à titre définitif dans l'école et sont répartis dans une classe.

( La période entre le jeudi 11 et le lundi 15 septembre est réservée à la validation du constat. Rappel important : il convient de lancer le calcul dans un 1er temps puis de lancer la validation dans un 2nd temps.
· Inscription formation continue
( campagne d’inscription aux animations pédagogiques et actions de formation continue ouverte sur GAIA du 09 septembre au 20 septembre 2025.

( accès au plan académique de formation de la Haute-Saône ici (Formation > Programme académique de formation).

( pour identifier votre situation personnelle et inscrire vos choix de formation sur GAIA, consulter le mur interactif du plan de formation.
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· Formation d’initiative nationale dans le domaine de l’adaptation scolaire et de la scolarisation des élèves en situation de handicap

( courrier DASEN : ici 

( modules proposés : ici et ici
( le dépôt de candidature est dématérialisé et est à effectuer sur l'application COLIBRIS avant le : le 19 septembre 2025. Attention : l'avis du supérieur hiérarchique est à recueillir avant dépôt par l'annexe 3 : ici.

· Retraite progressive au 1er septembre 2025
( mise en œuvre de la retraite progressive à 60 ans pour les pensions prenant effet à compter du 1er septembre 2025 : toutes les infos
· Mise à disposition auprès de la Nouvelle-Calédonie des enseignants spécialisés
( toutes les infos
· Pilotage pédagogique 

· Projets départementaux

· Programme Jeune Public 2025-2026
Dans le cadre de ses activités de diffusion Echo System propose une programmation à destination du jeune public, Le coin des mômes, à Scey sur Saône. Cette année, 3 spectacles jeune public :

( programmation : ici
( fiche d’inscription. : Nicolas Bras - Taqsim Driver - Youki Party Woo !
· Ressources pédagogiques

· Evènements nationaux, académiques et départementaux

· Leçon de goût à l’école
( inscription ouverte sur www.legout.com, les écoles ont jusqu’au 19 septembre inclus pour valider leur Leçon de Goût.

( présentation Leçon de goût : ici et ici
( guide explicatif inscription : ici
· Journée européenne des langues
( participez à la création, en vidéo, d' un hymne multilingue pour le 25e anniversaire de la Journée européenne des langues 

(Créez une affiche illustrant la devise du 25e anniversaire de la Journée européenne des langues : "Les langues ouvrent nos cœurs et nos esprits !"

*Vous y participez ? Informez la conseillère pédagogique départementale LVE à ce.lv.dsden70@ac-besancon.fr qui pourra vous accompagner.
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